3. melléklet a     /2016/… Körlevélhez
TŰZRIADÓ- ÉS KIMENEKÍTÉSI TERV

Nemzeti Adó- és Vámhivatal Képzési, Egészségügyi és

Kulturális Intézete
1108 Budapest, Harmat u. 202.
Felhívás: A létesítményben keletkezett tűz (robbanás vagy egyéb elemi kár) esetén a TŰZRIADÓ TERV-et és rajzmellékleteit a helyszínre érkező tűzoltó egység parancsnokának a rendelkezésére kell bocsátani!

1.
A tűzjelzés módja:

a főépületben a menekülési utak automatikus tűzjelző rendszerrel vannak ellátva, a folyosókon kézi jelzésadók vannak telepítve.

A keletkezett tűzről az azt észlelőnek azonnal értesíteni kell a tűzoltóságot telefonon a 105-ös vagy a 112-es segélyhívó telefonszámon.

A tűzjelzés során közölni kell:

a) a tűzeset, káreset pontos helyét (címét)

b) emberélet van-e veszélyben

c) mi ég (épület, anyag, eszköz)

d) milyen káreset történt, mi van veszélyeztetve

e) a jelző saját nevét, a jelzésre használt telefon számát.

Tűz esetén értesítendők telefonszámai

	S. sz.
	Név
	Telefonszám

	1.
	Tűzoltóság
	105, 112

	2.
	Biztonsági szolgálat
	+36-1-433-0680

	3.
	Munka- és tűzvédelmi szakügyintéző
	+36-1-412-7711, +36-30-756-6984

	4.
	Biztonsági főreferens
	+36-1-412-7714, +36-30-721-6382


2.
Az épületben tartózkodók riasztásának módja

A létesítményben tartózkodó személyek riasztása a beépített hangjelzőn keresztül történik.

3.
Rendelkezésre álló tűzoltó eszközök

Kézi tűzoltó készülékek, valamint a kollégium épületében fali tűzcsapok, az udvaron 2 db föld feletti tűzcsap.

4.
Tűzoltással kapcsolatos feladatok

A létesítmény területén keletkezett tűz, vagy annak közvetlen veszélye esetén a tűzoltóság helyszínre érkezéséig is gondoskodni kell:

a) a tűz helyszínét késedelem nélkül felderíteni, a kialakult helyzetet értékelni,
b) az oltásban, mentésben résztvevőket tájékoztatni,
c) gondoskodni kell a rend fenntartásáról, a pánikhangulat elkerüléséről,
d) a veszélybe került személyek mentéséről, elsősegély-nyújtásról,
e) az épület – épületrész – feszültségmentesítéséről,
f) a tűzoltás megkezdéséről, lehetőség szerint a tűz terjedésének megakadályozásáról,
g) a veszélyeztetett területek szükség szerint az egész épület kiürítéséről,
h) a tűz által veszélyeztetett anyagi javak, értékek mentéséről,
i) a helyszínre érkező tűzoltó egység parancsnokát tájékoztatni a kialakult helyzetről és a megtett intézkedésekről.
Tűzoltóság helyszínre érkezése után a tűzoltás vezetője csak hivatásos tűzoltó lehet!

5.
A létesítmény elhagyásának módja – kiürítés

Tűz esetén a bekapcsolt állapotban lévő elektromos eszközöket ki kell kapcsolni, a legfontosabb személyes használati tárgyakat (igazolvány, táska, kabát, stb.) az alkalmazott vegye magához, és a menekülési útvonalon keresztül hagyja el az épületet.

Főépület:

a tantermekből, irodákból ki a folyosóra a folyosón a lépcsőházig a lépcsőn le a földszintre, a földszintről lépcsőn le a főbejárat felé az utcára, vagy a másik lépcsőn az udvar felöli kijáraton az udvarra.

A pince szintről az étteremből a vészkijárati ajtón át az udvarra, vagy a konyharész három kijáratának valamelyikén az udvarra. Amennyiben a kijáratok valamilyen okból nem járhatók úgy az étteremből a lépcsőn keresztül az udvari kijárat, illetve a főbejárat is megközelíthető.

Kollégium épület:

a szobákból a folyosón a lépcsőházig majd le a földszintre a földszintről a bejáraton keresztül ki az udvarra.

Kisház:

az irodákból a folyosóra a folyosó mindkét végén lévő kijáraton keresztül az udvarra.

A menekülési útvonalat, a bejárati és vészkijárati ajtót eltorlaszolni, leszűkíteni még ideiglenesen sem szabad!

Az épület további használatára csak a tűzvédelmi szakhatóság, illetve a kiürítést elrendelő helyi vezető engedélyével kerülhet sor.

6. 
A főbb veszélyforrások megnevezése

Elektromos készülék esetén tapasztalt legkisebb rendellenesség, vagy szivárgó füst észlelése esetén a készüléket áramtalanítani kell, és szükség szerint meg kell akadályozni a tűz kialakulását, a keletkező tüzet el kell oltani. Műszakilag hibás készüléket használni nem szabad.

Az iratok tárolására szolgáló helyiségekben az iratok tárolása csak nem éghető anyagú polcokon történhet.

Az ingatlan területén tilos az alábbi eszközök használata: nem az Intézet tulajdonát képző elektromos eszközök; gyertya; díszgyertya; illatosító gyertya; teamécses; illatosító füstölő; olajmécses; csillagszóró; egyéb fel nem sorolt - hatásában és veszélyességében az előzőekhez hasonló - eszközök, készülékek; minden típusú hősugárzó (kivéve olajradiátor).

7.
Dohányzóhely

a főépület udvar felöli kijáratával szemben a kijelölt helyen, valamint a kollégium kijáratával szemben a kijelölt helyen.

8.
 A Közmű főelzáró szerkezetek helyeinek meghatározása

	Elektromos főkapcsoló 

	A főépület alagsorában található a főkapcsoló, ahol az épületek szakaszosan is áramtalaníthatók.



	Víz főelzáró

	Az udvaron a sorompónál a vízóraaknában.



	Gáz elzáró

	Nincs


A Tűzriadó Tervhez csatolni kell a létesítmény szintenkénti alaprajzát.

Az alaprajzon jelölni kell:

a) közművezetékek /víz, elektromos/ központi elzáróinak, kapcsolóinak helyét

b) kézi tűzoltó készülékek, tűzcsapok helyét.

A Tűzriadó Tervben foglaltak végrehajtását szükség szerint, de legalább évente az érintettekkel gyakoroltatni és annak eredményét írásban rögzíteni kell.
A Tűzriadó tervet rendszeresen felül kell vizsgálni, és szükség szerint módosítani kell!
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KIÜRÍTÉS SZÁMÍTÁS

Főépület

Az építmény kiürítésének első szakasza a veszélyeztetett helyiség kiürítése, második szakasza a veszélyeztetett tűzszakasz vagy építmény kiürítése. A kiürítés egyik szakasza sem haladhatja meg a kiürítés számításakor hatályban lévő Országos Tűzvédelmi Szabályzatról szóló 28/2011. (IX.6.) BM rendelet (a továbbiakban: OTSZ) 22. melléklet 1. táblázatában meghatározott időtartamot.

III. tűzállósági fokozatú helyiség (épület) esetén:

Első szakasz: 

1,5 min

Második szakasz: 

6,0 min

A veszélyeztetetett területen egy főre jutó terület (1-25 m2) alapján

a vízszintes haladási sebesség:
30 m/min;

haladási sebesség lépcsőn lefelé:
20 m/min.

A lépcsők útvonalhosszaként (s) – beleértve a lépcsőpihenőket is – a szintkülönbség háromszorosát kell figyelembe venni.

A kiürítés szempontjából legkedvezőtlenebb helyiség: III. emelet, lépcsőtől legtávolabbi iroda.

Létszám: 36-56 fő/tanterem; 320 fő/épület

Tanterem ajtajának szabad nyílásszélessége: 0,8; 0,9; illetve 1 m

Helyiség kijárattól a legtávolabbi pont: 20 m

Lépcsőkarok szélessége: 1,5 m

Útvonalhossz a III. emelettől a földszinti kijáratig: 30 m

Szintkülönbség (földszint és III. emelet között): 9,5 m

Földszinti kijáratok szabad nyílásszélessége: 1,8 m

A kiürítés első szakaszának számítása

A kiürítés időtartama az útszakaszok hossza alapján

[image: image1.emf]
ahol:

t1a a legkedvezőtlenebb útvonalból és a haladási sebességből meghatározott idő percben (min)

sil a fenti útvonal az egyes útszakaszok hossza egyenes útvonalon mérve méterben (m)

vi az egyes útszakaszokhoz tartozó haladási sebességek (m/min),

t1meg a kiürítés első szakaszára megengedett időtartam.

t1a= 20 m / (30 m/min) = 0,7 min ( t1ameg = 1,5 min 
Megfelel

A kiürítés időtartama az ajtó átbocsátó képessége alapján

[image: image2.emf]
ahol:

t1b a helyiségnek vagy a kijárathoz tartozó helyiségrész kiürítési időtartama az ajtók átbocsátó képessége alapján percben (min),

N1 a kijáratonként eltávolítandó személyek száma,

k a kijáratok átbocsátó képessége: 41,7 fő/m/min,

x1 az N1-hez tartozó kijárat szélessége, méterben (m).

t1b = 50 fő / 0,8 m * (41,7 fő * m-1 * perc-1) = 1,49 min ( t1bmeg = 1,5 min

Megfelel

I em. nagy tanteremre számolva!

A kiürítés második szakaszának számítása

A kiürítés második szakaszának időtartamát a menekülési útvonalak hossza, a lépcsők és a szabadba vezető ajtók átbocsátó képessége alapján kell meghatározni az építményre.

A kiürítés időtartama az útvonalak hossza alapján
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ahol:

t2a az ellenőrzött építmény kiürítési időtartama a kijárattól legtávolabb lévő helyiség útvonalhossza alapján percben (min),

t1ma a kiürítés első szakaszában számított kiürítési időtartamok közül a legnagyobb, percben (min), 

Si2 annak a helyiségnek a legtávolabbi kijáratától a szabadba vezető kijáratig vett útvonalainak együttes hossza az úttengelyen mérve, amely a t1ma-val együttesen a legnagyobb t2a értéket adja méterben (m),

vi a számításba vett útvonalon a haladási sebességek (m/min),

t2meg a kiürítés második szakaszára megengedett időtartam percben (min)

t2a = 1,49 min + 30 m / (30m/min) + (9,5 m x 3) / 20m/min = 3,92 min ( t2meg = 6,0 min Megfelel

A kiürítés időtartama a lépcsők legkisebb szabad szélessége alapján
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ahol:

t2b az ellenőrzött építmény kiürítési időtartama, a lépcsők átbocsátóképessége alapján percben (min),

ty1 a lépcső, vagy a legszűkebb keresztmetszet eléréséhez szükséges idő, a kiürítésnél számításba vett, hozzá legközelebb eső helyiség legközelebbi ajtajától mérve, az útszakaszok alapján, percben (min),

N2 a lépcsőkön eltávolítandó személyek száma,

Si3 a lépcső és a lépcsőtől a szabadba vezető kijáratig tartó útvonalak hossza az úttengelyen mérve, méterben (m),

k a lépcső átbocsátóképessége 

x2 a lépcsőkar (szabad szélessége, méterben (m),

vi a számításba vett útvonalhoz tartozó haladási sebességek (m/min).

t2b = 0,1 min + 240 fő / 1,5 m * (41,7 fő * m-1 * perc-1) + 8 m / 30m/min + (9,5 m x 3) / 20 m/min= 5,6 min ( t2meg = 6,0 min 

Megfelel

A kiürítés időtartama a szabadba vezető ajtók átbocsátóképessége alapján
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ahol:

t2c az ellenőrzött építmény kiürítési időtartama a szabadba vezető ajtók, kijáratok átbocsátóképessége alapján (min),

ty2 a szabadba vezető ajtó eléréséhez szükséges idő, a tűzszakasz helyiségei közül – a kiürítésnél számításba vett – a szabadba vezető ajtóhoz legközelebb eső helyiség ajtajától mérve (min),

N3 az ellenőrzött építményből az adott kijáraton eltávolítandó személyek száma (fő),

k a szabadba vezető ajtók átbocsátóképessége: 41,7 fő/m/min,

x3 a szabadba vezető kijárat szabad nyílás-szélessége, méterben (m).

t2c = 0,3 min + 320 fő / 1,8 m (41,7 fő * m-1 * perc-1) = 4,56 min ( t2meg = 6,0 min

Megfelel

Alagsor étterem:

Férőhelyek száma: 130 fő

Szintkülönbség: 2 m

Legtávolabbi pont az étterem kijáratáig: 30 m

Szabadba vezető vészkijárat szélessége: 0,9 m

Lépcső szélesség: 1,5 m

Udvarra nyíló ajtó szélesség: 1 m

A kiürítés első szakaszának számítása

A kiürítés időtartama az útszakaszok hossza alapján

[image: image6.emf]
ahol:

t1a a legkedvezőtlenebb útvonalból és a haladási sebességből meghatározott idő percben (min)

sil a fenti útvonal az egyes útszakaszok hossza egyenes útvonalon mérve méterben (m)

vi az egyes útszakaszokhoz tartozó haladási sebességek (m/min),

t1meg a kiürítés első szakaszára megengedett időtartam.

t1a= 30 m / (30 m/min) = 1 min < t1ameg = 1,5 min 
Megfelel

A kiürítés időtartama az ajtó átbocsátó képessége alapján

[image: image7.emf]
ahol:

t1b a helyiségnek vagy a kijárathoz tartozó helyiségrész kiürítési időtartama az ajtók átbocsátó képessége alapján percben (min),

N1 a kijáratonként eltávolítandó személyek száma,

k a kijáratok átbocsátó képessége: 41,7 fő/m/min,

x1 az N1-hez tartozó kijárat szélessége, méterben (m).

t1b = 130 fő / 2,9 m * (41,7 fő * m-1 * perc-1) = 1,1 min < t1bmeg = 1,5 min

Megfelel

A kiürítés második szakaszának számítása

A kiürítés második szakaszának számítása

A kiürítés második szakaszának időtartamát a menekülési útvonalak hossza, a lépcsők és a szabadba vezető ajtók átbocsátó képessége alapján kell meghatározni az építményre.

A kiürítés időtartama az útvonalak hossza alapján

[image: image8.emf]
ahol:

t2a az ellenőrzött építmény kiürítési időtartama a kijárattól legtávolabb lévő helyiség útvonalhossza alapján percben (min),

t1ma a kiürítés első szakaszában számított kiürítési időtartamok közül a legnagyobb, percben (min), 

Si2 annak a helyiségnek a legtávolabbi kijáratától a szabadba vezető kijáratig vett útvonalainak együttes hossza az úttengelyen mérve, amely a t1ma-val együttesen a legnagyobb t2a értéket adja méterben (m),

vi a számításba vett útvonalon a haladási sebességek (m/min),

t2meg a kiürítés második szakaszára megengedett időtartam percben (min)

t2a = 1,1 min + 10 m / (30m/min) + (2 m x 3) / 15m/min = 1,83 min < t2meg = 6,0 min Megfelel

A kiürítés időtartama a lépcsők legkisebb szabad szélessége alapján

[image: image9.emf]
ahol:

t2b az ellenőrzött építmény kiürítési időtartama, a lépcsők átbocsátóképessége alapján percben (min),

ty1 a lépcső, vagy a legszűkebb keresztmetszet eléréséhez szükséges idő, a kiürítésnél számításba vett, hozzá legközelebb eső helyiség legközelebbi ajtajától mérve, az útszakaszok alapján, percben (min),

N2 a lépcsőkön eltávolítandó személyek száma a legnagyobb létszámot befogadó szintről,

Si3 a lépcső és a lépcsőtől a szabadba vezető kijáratig tartó útvonalak hossza az úttengelyen mérve, méterben (m),

k a lépcső átbocsátóképessége 

x2 a lépcsőkar (szabad szélessége, méterben (m),

vi a számításba vett útvonalhoz tartozó haladási sebességek (m/min).

t2b = 0,1 min + 130 fő / 1,5 m * (41,7 fő * m-1 * perc-1) + 8 m / 30m/min + (2 m x 3) / 15 m/min= 2,93 min < t2meg = 6,0 min 

Megfelel

A kiürítés időtartama a szabadba vezető ajtók átbocsátóképessége alapján

[image: image10.emf]
ahol:

t2c az ellenőrzött építmény kiürítési időtartama a szabadba vezető ajtók, kijáratok átbocsátóképessége alapján (min),

ty2 a szabadba vezető ajtó eléréséhez szükséges idő, a tűzszakasz helyiségei közül – a kiürítésnél számításba vett – a szabadba vezető ajtóhoz legközelebb eső helyiség ajtajától mérve (min),

N3 az ellenőrzött építményből az adott kijáraton eltávolítandó személyek száma (fő),

k a szabadba vezető ajtók átbocsátóképessége: 41,7 fő/m/min,

x3 a szabadba vezető kijárat szabad nyílás-szélessége, méterben (m).

t2c = 0,73 min + 130 fő / 1,8 m (41,7 fő * m-1 * perc-1) = 2,33 min < t2meg = 6,0 min

Megfelel

